



高招会高职专场百名招办老师现场支招

山东高考烟台招生咨询会圆满落幕

本报烟台7月26日讯(记者

李楠楠) 7月26日,2021年山东高考招生咨询会烟台高职专场顺利结束,至此2021年山东高考烟台本专科三场招生咨询会圆满落幕。

“孩子高考考了400多分,能报什么样的学校和专业?”“专科学院哪些专业好就业?”7月26日开始专科志愿的填报,面对众多的高校和专业如何选择?当天在烟台大悦城举行的高职专科招生咨询会,近百名招办老师为广大考生和家长现场支招,答疑解惑。

业内专家介绍,由于专科一直以来都不如本科的关注度高,导致很多家长以及考生对于专科学院的了解比较少。其实,全国的专科学院数量非常多,每个院校所开设的专业也很多。报考专科的考生要多方面了解和考虑,综合衡量之后,选择最适合自己的院校。

专科志愿填报,首先要明确未来的发展方向。大学毕业之后如果想要继续提升学历,建议优先选择有专科专业的本科院校,本科院校的学习氛围更有利于升

本;大学毕业后如果想要直接就业,那么建议选择技术性更强的专业。其次,要多了解不同的院校类型,选择实力强、层次高的院校,比如入选“双高计划”的院校,被称作高职界的“双一流”,办学实力和师资力量都很强。

专科的志愿填报跟本科一样,也要遵循“冲、稳、保”原则。在填报之前,对比好往年的分数线还有每个院校招生简章中对专业的具体要求,选择最合适的一个。

比如在普通类一段线上的考生可以重点考虑一下“3+2”,全名叫“高职高专院校与普通本科高校开展对口贯通分段人才培养”,简称“高职本科对口贯通培养”。“3”代表在高职高专学校上3年,“2”代表在本科院校上2年。中间要经历一个考核环节。在专科阶段,由高职院校根据高考录取原则择优录取并办理专科录取手续。学生录取后,在高职院校学习三年,考核合格后进入衔接本科院校学习两年。“3+2”转段生如果升入本科院校并顺利毕业,将获得一个专科毕业证,一个本科起点

的本科毕业证。

今年“3+2”对口贯通分段培养试点高职高专院校50所,共计89个专业点,衔接本科高校27所,招生规模4690人。其中烟台职业学院3个专业招200人,其中模具设计与制造专业招80人,3+2衔接青岛科技大学材料成型及控制工程专业,汽车检测与维修技术专业招80人,3+2衔接鲁东大学车辆工程专业,工程造价专业招40人,3+2衔接青岛农业大学工程造价专业。

“3+2”贯通培养高职阶段招生范围为已参加山东省2021年夏季普通高校考试招生统一考试,且高考成绩达到我省普通类一段线下50分(含)以内的考生。“3+2”对口贯通培养考生录取由省教育招生考试院统一组织,考生在普通类常规批填报志愿,由高职院校根据高考录取规则录取并办理录取手续。以今年为例,今年我省普通类一段线是444分,那么394分以上的考生即可填报“3+2”志愿。

自2003年以来,齐鲁晚报·齐鲁壹点山东高考招生咨询会一直是山东规模最大、参加学校最多的高考招生咨询会,2021年高招



7月26日,2021年山东高考招生咨询会烟台高职专场在烟台大悦城举办。
齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 吕奇 摄

会仍然汇聚来自全国的主要招生学校。今年,齐鲁晚报·齐鲁壹点在烟台共举办三场高招会,其中,6月27日在鲁东大学举行了本科综合场,6月28日在烟台市中英文学校举行了县域本科综合场,7月26日,在烟台大悦城举行了高职专科场。

据悉,2021年山东省招生录取分为普通类、艺术类和体育类3类,分类别分批次进行录取。普通

类分为提前批、特殊类型批和常规批三个录取批次,录取工作按三个批次依次进行。

7月26日至28日,考生填报普通类、体育类常规批第2次志愿;填报艺术类专科批第1次志愿、春季高考专科批(含技能拔尖人才)第1次志愿。8月2日至3日,填报普通类、体育类常规批第3次志愿;填报艺术类专科批第2次志愿、春季高考专科批第2次志愿。

龙口法院构建诉源治理新模式

“法润芝阳”——老百姓身边的法律管家

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 钟建军 通讯员 曲文

多元纠纷,从源头上减少诉讼量,龙口法院在全省率先扛起了诉源治理的大旗。

“芝阳”是龙口的美称,“法润芝阳”寓意政法部门在法律框架内采取多元方法化解纠纷。

龙口法院构建“法润芝阳”诉源治理新模式,打造老百姓身边的法律管家。

将矛盾纠纷消灭在源头

何为诉源治理?诉源治理就是所谓的“上医治未病”,治理诉讼源头的纠纷,让更多的矛盾纠纷在最前端化于未发、止于未诉。

为什么要率先探索推进诉源治理?“善经商、好诉讼”是龙口地域文化最为显著的特征之一,龙口法院收案数量连续多年两位数增长,案多人少、老龄化问题突出,办案周期明显过长,涉诉信访时有发生,干警疲于应付,人民群众获得感较低。

为了攻坚破难,龙口法院党组抛弃数字政绩,把工作重心前移至诉前,推动设立诉调对接、道路交通、工会等人民调解委员会,全力整合纠纷资源,减轻群众诉累。

“传统‘不告不理’工作方式,已经不能满足人民群众日益增长的司法需求。”龙口市人民法院党组书记、院长曲振涛认为,群众有所呼,司法就要有所应。

龙口法院诉讼服务中心成立了山东唯一的实体化运行诉源治理专班,3名员额法官和14名经验丰富、法律功底深厚资深法官和骨干力量,下沉一线,指导基层社区、村居开展诉源治理工作。专班成立以来,坚持边建站、边普法、边解纷,累计走访村居33个,普法57次,提供工单服务377次,化解纠纷261个。

将矛盾纠纷消灭在源头,一些纠纷就不会进入诉讼程序,案件量会相应减少。“定纷止争”不再是唯一追求,“无纷无争”已成为新时代龙法人工作努力的方向。



市民在“法润芝阳”小程序上反映一房地产企业涉嫌虚假宣传。

足不出户解纠纷

随着“法润芝阳”诉源治理线上平台启动,龙口法院诉源治理工作也进入了新的阶段。

“法润芝阳”小程序,集成法律咨询、风险评估、案例搜索和在线服务四大功能,足不出户解纠纷。“老百姓有法律方面的问题,动动手指就有专人解答。”“法润芝阳”诉源治理中心负责人张卫青称,“法润芝阳”微信小程序,可以为市民提供案例检索、经验分享、智能咨询、风险评估等服务,受理法律咨询、意见建议、沟通协调等各类诉源治理需求,生成诉源治理需求工单,由龙口法院法润芝阳诉源治理集约指挥中心统一筛选、确认、派发、办理。

“诉源治理平台的启动和小程序的上线,真正把司法服务送到了百姓的面前。”张卫青说,真正实现了矛盾纠纷“一站式化解、一网化解”。

畅通诉源治理新渠道

除了线上,龙口法院也积极畅通线下诉源治理新渠道。

出台特邀调解制度,扩大纠纷朋友圈,面向社会公开选拔责任心强、调解经验丰富,群众认可的老同志、老党员、老校长担任特邀调解员,编入法官团队,驻院驻庭开展调解。仅2020年,15名驻院特邀调解员调解案件近3000件,70%的矛盾纠纷通过调解解决。

一些纠纷责任明确、涉案金额小。为此龙口法院组建3个速裁团队,对诉前调案件,统一管理,随机分案,调解成功及时履行,调解不成就地速裁。2020年以来,速裁结案3523件,平均办案周期15天,案件审判真正驶入快车道。

诉源治理为了人民、依靠人民、造福人民。龙口法院“法润芝阳”诉源治理模式,让人民群众诉求表达渠道更加通畅,矛盾纠纷多元化解方式更加有效。

龙口法院去年审结7起破产案件

龙口丛林集团破产重整案入选十大典型案例

本报烟台7月26日讯(记者

钟建军 通讯员 曲文)记者从龙口市人民法院获悉,近日,该院召开破产审判工作新闻发布会,党组成员、副院长徐德强通报了2020年以来破产审判工作情况,2020年至今,龙口市人民法院共审查申请破产案件7件,裁定受理7件,其中“执转破”案件2件,共审结破产案件7件,创历史新高。

据介绍,审结的龙口丛林集团及二十三家关联公司合并破产重整案,实现了企业不停产、职工不下岗、效益三连增,成功入选了山东法院服务经济高质量发展破产审判十大典型案例。

在破产审判工作上,龙口法院出台破产案件快速审理的实施意见,推进破产案件的繁简分流,针对破产企业的债权债务相对明确、债权人较少、职工基本已分流等情况,以“周期短、成本低、效果好”为目标,全面使用破产案件简化审理程序,采用员额法官独任审理。

推动龙口市政府出台《关于建立企业破产处置府院联动机制的通知》,确立了由政府支持

提供配套制度保障、法院主导破产审判司法程序的企业破产处置府院联动机制,统筹解决破产企业处置涉及的费用保障、产权瑕疵、债务处理、职工安置、税收政策、信用修复、企业注销、金融机构参与、刑民交叉、打击逃废债等问题。

另外,依托信息化,全面实现破产审判全流程网上办案。充分利用全国企业破产重整案件信息网,即时录入法律文书信息,公开流程节点,确保破产工作公开、透明。充分利用信息网络,开展债权申报、网络询价、网络拍卖等工作,提高破产审判工作效率。

会上,龙口法院民二庭负责人曲岩宣读了龙口市政府《关于建立企业破产处置府院联动机制的通知》,发布了龙口法院《关于执行案件移送破产审查的操作规程》《关于破产案件快速审理的实施意见》。

下步,龙口法院将继续秉持破产工作常态化、市场化、法治化理念,找准定位、履职尽责、实干精进,为营造良好的法治化营商环境提供强有力的司法服务保障。

海阳市市场监管局

举办餐饮食品安全知识培训

本报烟台7月26日讯(记者

李顺高 通讯员 赵忠良)近日,海阳市市场监管局组织全市中大型餐饮单位、校外托管机构负责人开展食品安全知识培训会议,全市183余家餐饮服务经营者现场签订了《餐饮服务单位日常经营承诺书》。

会上分析了餐饮环节的各类风险隐患,并针对存在的问题隐患提出了整改措施和明确要求。会议强调,各餐饮单位要进一步增强法制观念和自律意识,提高食品安全第一责任人责任意识,严格落实食品安全自查制度,对存在的食品安全隐患进行排查整改。